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Vragen van het lid Van Gerven (SP) aan de Minister voor Medische Zorg over 
het bericht «Ruime meerderheid van Q-koortspatiënten ontevreden over zorg» 
(ingezonden 12 september 2019). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat driekwart van de Q-koortspatiënten 
ontevreden is over de zorg? Wat is uw reactie op het onderzoek «Zorg voor 
Q-koorts beter bekeken: aanpak van chronische Q-koorts en CVS, wat is er al 
bereikt en hoe kan dit worden geoptimaliseerd»?1 2 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de conclusie van het onderzoek dat de impact van 
Q-koorts op gezondheid, participatie en arbeid enorm is en dat 94,4 procent 
van de patiënten na 10 jaar nog steeds kampt met gezondheidsklachten? 

Vraag 3
Wat is uw reactie op de conclusie van het onderzoek dat Q-koortspatiënten 
gemiddeld een 4.0 geven voor de door hun ontvangen zorg? 

Vraag 4
Wat is uw reactie op de conclusie van het onderzoek dat 38,7 procent van de 
werkzame mensen (n=128) volledig stopte met werken en dat 33,2 procent 
minder uren is gaan werken (n=110)? Deelt u de mening dat de impact van 
Q-koorts op de arbeidsparticipatie enorm is? 

Vraag 5
Op welke wijze wordt in de begeleiding en revalidatie van Q-koortspatiënten 
de diversiteit van de gevolgen van chronische Q-koorts meegenomen? Hoe 
wordt maatwerk in dezen gegarandeerd? 

1 https://www.bndestem.nl/brabant/ruime-meerderheid-van-q-koortspatienten-ontevreden-over-
zorg~a144c6bf/

2 Rapport: Zorg voor Q-koorts beter bekeken. Aanpak van chronische Q-koorts en CVS: wat is er 
al bereikt en hoe kan dit worden geoptimaliseerd. d.d. zomer 2019
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Vraag 6
Deelt u de mening van de professionals in het onderzoek dat de financiering 
voor patiënten met Q-koorts geregeld moet worden via het basispakket van 
de zorgverzekeraars? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe gaat u dat vormgeven? 

Vraag 7
Wat vindt u ervan dat er te weinig kennis is over Q-koorts, dat er geen begrip 
is en dat de zorg te laat of helemaal niet komt, een constatering van 
patiënten én professionals? Wat gaat u doen om deze problemen spoedig op 
te lossen? 

Vraag 8
Herkent u de volgende knelpunten in de zorg voor Q-koortspatiënten: het 
gebrek aan kennis en erkenning bij zorgprofessionals en het beperkte 
wetenschappelijk bewijs van effectieve behandelingen? Zo ja, wat gaat u 
hieraan doen? 

Vraag 9
Neemt u de vijf verbeterpunten van de professionals op het gebied van 
Q-koorts over, namelijk om te komen tot een goede nascholing van artsen 
met aandacht voor herkenning en begrip, een centraal laagdrempelig 
expertisecentrum, betere samenwerking tussen de eerste- en tweedelijns zorg 
en tussen het medisch en arbeidsdomein, een multidisciplinaire aanpak en 
meer onderzoek naar de werkingsmechanismen en behandeling? Zo ja, 
wanneer bent u van plan hierop actie te ondernemen? Zo nee, waarom niet?
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